
 



1 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ce journal a été réalisé par : Ambre, Sarah, Doriane, Clara, Lina, Gustave, Lisa, Lilly, Antoine, Marie, 
Elise, Charles, Belem, Alia et Rubens. 

    

 

 

 

 

 
                               Edito : 

Pourquoi ce journal ? 
Le journal de l’agenda 21 a pour 
but de récolter des fonds  pour 
des projets. En ce moment, notre 
projet est une mare commencée 
l’année dernière. L’idée vient de 
Chloé en 5ème maintenant. Nous 
avons terminé de la creuser 
derrière le CDI (du collège). Nous 
sommes sur le point d’acheter 
une bâche  pour que l’eau ne 
s’infiltre pas dans la terre. Bientôt 
nous aurons de la compagnie au 
cœur de La Source (poissons, 
plantes, petits insectes ...). Après 
ce projet, nous commencerons à 
construire des cabanes pour 
oiseaux, cette idée provient de 
Charles qui est en 3ème cette 
année. 
 

       Sommaire : 
.actualité : Noël, la nouvelle 
année – P. 2-7 
.où en est la mare ? avec 
deux croquis – P. 8-10 
.plante en voie de  
disparition : le palmier 
hawaïen – P. 11 
.animaux de compagnie : 
les cochons d’Inde –  
P. 12-15 
.critiques de livres – P. 16 
.le voyage des 6èmes à 
Branféré – P. 17 
.la recette de mémé – 
P. 18 
.la recette du chef – P. 19 
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Nous avons commencé à creuser à la fin du mois de mai 2012 une mare près du CDI. Elle est 
toujours en cours. Les dessins que vous venez de voir présentent l’allure de  la future mare 
quand elle sera finie. Ils ont été réalisés par deux élèves, un en coupe et un vu du dessus. 

Nous avons pour projet  de la finir cette année. Il faut encore mettre une bâche, des plantes 
et la décorer, bien sûr ! 

                                                                                                                                                                                                                                                        

 

 

 

 

Clara et Gustave 
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 Plante en voie de disParition : 

Palmier hawaïen 
            

Nom        : Brighamia insignis 

Surnom     : Palmier hawaïen 

Variété    : Kirsten 

Famille    : Campanulacées 

Origine    : Hawaï, île de Kaurai 

Description : Plante vivace à feuillage persistant en forme de 
chou, d’un beau vert. 

Floraison : Petites fleurs hivernales à l’éclosion nocturne, 
allant du blanc jauni au miel chèvrefeuille. 

Taille     : Dans le commerce les palmiers sont un peu plus 
petits que ceux que l’on trouve dans la nature qui peuvent 
atteindre 2cm. 

 

      

     Taille naturelle            Taille commerciale 

En hiver, il faut faire attention aux attaques d’araignées 
rouges et de thrips, quand l’air est trop sec. 
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Les cochons d’Inde fait par Chloé 

 
Les cochons d’Inde sont des animaux domestiques très appréciés car ils sont dociles 
et intelligents.  

1- Comportement 

Les cochons d’Inde sont des animaux grégaires (qui vivent en groupe). A l’origine, ils 
vivaient en Amérique du Sud. C’étaient alors de petits animaux gris-marron chassés 
par les rapaces.  

Les cochons d’Inde ont gardé cet instinct d’avoir peur de tout ce qui vient de dessus. 
Il faut donc faire attention à toujours saisir son compagnon par les côtés.  

Les cochons d’Inde disposent de toute une « panoplie » de bruitages, allant du petit 
ronronnement au cri de cochon égorgé en cas de douleur. Une fois bien apprivoisés, 
vos animaux n’hésiteront pas à vous accueillir en levant la tête et en couinant. 

Avant de vous décider, sachez qu’il faut toujours avoir un groupe de deux cochons 
d’Inde ou plus, à moins que vous puissiez leur tenir compagnie toute la journée !  
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2-Alimentation 

Les cochons d’Inde sont des herbivores stricts, et j’insiste pour que vous ne donniez 
que des végétaux à votre animal ! Evitez à tout pris les barres friandises avec du miel, 
elles ne sont vraiment pas bonnes pour la santé des rongeurs. Les cochons d’Inde 
aiment beaucoup les légumes, comme le concombre, la carotte, la tomate, le maïs, la 
courgette… Le chou et les herbes aromatiques sont à limiter, ainsi que les pommes de 
terre. Côté fruits, tout est permis ! N’oubliez pas qu’aucun aliment ne doit être donné 
cuit !!!  
De plus, de l’eau propre dans un biberon et de la vitamine C doivent être données 
quotidiennement. La vitamine C, que les cobayes (autre nom des cochons d’Inde) ne 
peuvent pas produire eux-mêmes, ne doit pas être mélangée à l’eau, mais donnée 
dans une petite seringue sans aiguille. 
Donnez 0,5 ml par jour. C’est très simple et les cochons d’Inde adorent. 
Si vous voulez, vous pouvez leur proposer des petits jeux et parcours, avec au bout 
une petite rondelle de tomate (sans pépins). 

3- Reproduction 

Les femelles doivent avoir leur première portée avant 11 mois, sinon leurs hanches se 
resserrent et le passage des petits devient très risqué. Les portées comptent de 1 à 4 
petits qui naissent poilus et les yeux ouverts. Dès leur naissance, ils partent se 
promener. Attention, dès 3 semaines, il faut séparer les frères des sœurs sous peine 
de se retrouver avec des portées indésirables. Il arrive que certains individus portent 
un gène qui soit nuisible aux petits. 

4 – Les Races 

 

Il existe de nombreuses races de cochons d’Inde. Qu’elles soient à poils longs, poils 
lisses ou même sans poils, toutes sont originales et ont de nombreuses qualités.  
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Les poils lisses (en haut à gauche) sont les plus répandus. Un poil ras avec un petit épi 
de poil sur la tête est un couronné. Les poils lisses ne nécessitent pas de soins 
particuliers. 

 Les shelty (en haut à droite) sont des cochons d’Inde à poils longs et lisses. Ils ne 
doivent pas avoir d’épis, mais une raie bien nette le long du dos et une jolie « traîne » 
à l’arrière. Attention, ces animaux ont besoin d’un brossage régulier et peuvent être 
difficiles à démêler. 

Les péruviens (ci-contre) sont aussi des 
cobayes à poils longs. Ils se différencient des 
shelty par leurs petits épis de poils sur la tête 
et l’arrière-train. Ce sont les premiers cochons 
d’Inde à avoir été domestiqués, en Amérique 
du Sud. 

 

Les rex (à droite) sont des petites « peluches » très 
douces et gentilles. Ils nécessitent un brossage 
régulier en raison de leurs poils mi-longs mi-courts. 

  

 Les skinny sont assez étranges : ils n’ont 
pas de poils, juste un petit duvet.  Cette 
race est née d’une malformation. 

 

 

5-Autres 

Faut-il donner un bain à mon cochon d’Inde ? 

Non ! Dans l’eau, le rongeur paniquerait et pourrait se noyer. En revanche, il est 
parfois nécessaire de laver la « traîne » de certains poils longs, en utilisant un 
shampoing spécial. Il ne faut pas le mettre dans l’eau, mais rincer les poils souillés 
sous le robinet et bien sécher à la fin.    

Lien de conseils : 

http://www.passioncobaye.com/ 

pensez à visiter le blog des 
« cobayes de l’Oasis » ! 
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Est-ce que mon cochon d’Inde peut s’entendre avec d’autres animaux ? 

Oui ! Mais la cohabitation doit être surveillée. Un cochon 
d’Inde peut s’entendre mieux avec un lapin qu’avec un 
de ses congénères. Et, toujours la même règle, les deux 
animaux doivent être habitués à vivre ensemble dès leur 
plus jeune âge. 

 

Quelle litière choisir ? 

Les litières de résineux (pins…) ne sont pas bonnes pour les cobayes, car elles 
peuvent provoquer des allergies. Quant aux litières poussiéreuses, elles peuvent 
boucher l’appareil respiratoire. Il existe des petits copeaux de bois qui conviennent 
très biens, et qui existent même en parfumés. Les litières en « granulés » sont très 
poussiéreuses. La paille peut convenir mais n’est pas très douce et agréable sous les 
pieds des rongeurs. Vous pouvez aussi utiliser des serviettes pour tapisser le fond de 
la cage, mais elles sont vite souillées et les changer est assez pénible. 

Puis-je faire « se promener » mon cochon d’Inde dans le jardin ? 

Oui, bien sûr ! Mais assurez-vous qu’ils soient sous haute surveillance. Certaines 
plantes, comme le mouron ou les feuilles d’arbre, sont toxiques. Mais l’herbe, les 
trèfles, les pissenlits, sont excellentes pour la santé et très appréciées des cochons 
d’Inde. Mais si vous faites sortir vos animaux par période, pensez à les habituer 
progressivement à l’herbe, sous peine de troubles digestifs. Mais attention, ces petits 
plaisirs ne doivent en aucun cas remplacer le foin, les légumes ou la vitamine C. 
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Titre : Jun-Ling, une enfance chinoise 
 
 
 
                                                   Auteur : 
                Adeline yen Mah 
 
                 Résumé : 
                Cette histoire  
                Est celle de 
                l’auteure, une  
                 orpheline de  
               mère rejetée 
par sa famille sauf par son 
grand-père Yeye et sa tante. 
Elle va être sauvée par l’étude 
des lettres. 
 
Notre avis : C’est une belle 
histoire qui permet d’en savoir 
plus sur l’éducation d’une  
petite fille qui grandit au fil 
du livre à cette époque. Le 
livre est cependant difficile. 
Le personnage peut faire penser 
à cendrillon car elle est comme 
cette dernière, négligée par sa 
belle-mère.  
 
Note : 17/20 
 
Site internet : 
http://adelineyenmah.com/about 
 
Livre lié : Feuille d’automne 
(autobiographie) 
 
 

Titre : Cherub 
 
 
                Auteur :                                                   
               Robert Muchamore 
 
                 Résumé : 
                 C’est  
                 l’histoire de 
                 James, un  
                 orphelin qui se 
               retrouve un jour  
dans un campus où tous les 
enfants de 10 à 17 ans, sont des 
agents secrets surentraînés aux 
capacités physiques et mentales 
impressionnantes. 
 
Notre avis : Cette série plaît 
beaucoup aux garçons car elle 
reflète leurs pensées au fil de 
l’adolescence. Les filles 
peuvent très bien le lire aussi. 
Parfois il y a des choses 
auxquelles on a quand même du 
mal à croire. 
 
Note : 18/20 
 
Site internet : 
 
 
 
http://www.cherubcampus.fr 
 
Livre lié : Henderson’s boys, 
Robert Muchamore 

 



17 

 

Le voyage des 6émes à BRANFERE 

Par Marie H. 
A 7h du matin, nous sommes prêts à partir pour Branféré en car. 

 Après 7 heures de car, nous arrivons enfin en Bretagne. Nous sommes allés jouer un peu 
dehors (histoire de se défouler !), et ensuite nous avons fait un petit tour dans le parc 
animalier.  Nous sommes allés manger puis nous sommes rentrés dans nos chambres (je 
crois que c’est ce que tout le monde attendait). Le deuxième jour, nous avons fait diverses 
activités dans le parc et une classe de sixième a vu un spectacle d’oiseaux (impressionnant). 
Nous étions divisés par classes, mais toutes les classes faisaient les activités. 

Il ne faisait pas toujours beau mais cela aurait pu être pire ; ce soir-là nous avons fait notre 
première veillée et nous avons fait des petites saynètes sur l’environnement. Le mercredi 
nous devions aller à la mer mais le temps ne nous l’a pas permis, donc nous avons eu droit à 
un petit film sur l’astronomie puis l’après midi nous avons fait une activité dans le bâtiment 
où nous étions logés : l’école Nicolas Hulot. La veillée de ce jour était dans le parc, nous 
avons donné à manger aux wallabies, et après nous avons visité le château de Branféré qui 
se situe dans le parc. 

L’avant-dernier jour, nous avons fait des travaux manuels : soit nous faisions des maquettes, 
soit des affiches, soit des abris à insectes que l’on fabriquait. 

L’après-midi, nous sommes enfin allés à la mer et nous avons dessiné. Nous avons fait de la 
pêche à pied et nous avons pêché des crabes. 

Pour notre (malheureusement) dernière veillée, nous avons regardé une vidéo de Nicolas 
Hulot qui parle de notre environnement que l’on devrait respecter davantage. 

Alors chaque jour, faites un geste pour notre nature aujourd’hui menacée par toute cette 
pollution et les diverses cultures (par exemple, la récolte de l’huile de palme détruit des 
forêts pour planter des palmiers qui détruisent le milieu naturel des orangs-outangs). 

Le dernier jour en Bretagne, nous avons fait « des produits de grand-mère » naturels. On 
avait le choix entre des déodorants, des gommages à la noix de coco, des savons pour les 
mains … 

Nous avons déjeuné puis en route pour Meudon, après 7 heures de car à nouveau, nous 
sommes revenus de ce voyage formidable vers 20h, crevés ! 

En bref, la leçon à retenir c’est de sauver notre environnement pour les prochaines 
générations, c’est-à-dire vos enfants et vos petits-enfants et même nous !!! 
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Mousse main douce 

Ingrédients : 

-20cl d’eau chaude 

-30cl d’eau froide 

-1 cuillère à soupe de bicarbonate 

-2 cuillères à café de savon noir 

-10 gouttes d’huile essentielle de citron 

-1 cuillère à café de miel 

-1 cuillère à café d’amandes douces 

Recette : 

Diluer  1cl de bicarbonate de soude et  1cl de savon 
noir dans 30cl d’eau froide. 

Dissoudre 20g de savon de Marseille râpé dans 20cl 
d’eau chaude. 

Verser les deux préparations dans un flacon et 
ajouter 2 cuillères à café de savon noir. 

Laisser épaissir, puis diluer avec 10cl d’eau, 
parfumer avec 10 gouttes d’huile essentielles au 
citron 1 cuillère à café d’amande douce. 
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